



打造一流的职教名城 为品质滨州建设注入活力

□通讯员 董珊珊 李忠辉
冯清 史天成

研学 校园 培训



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

08

2024.8.6 星期二
责编:张岩辉
邮箱:sdlbwb@163.com

我市全面深化职业教育教学改革,把专业建设、产教融合、人才培养作为高质量发展的重要着力点,提质培优,赋能教育教学创新发展,为品质滨州建设注入活力,打造全省领先、全国一流的职教名城。

近日,阳信县获评全省职业教育改革发展成效明显县,这也是我市唯一一个获此殊荣的县。

阳信县职业中专校长阎汝强说:“这是对我们教学管理工作的充分肯定,多年来,经过不懈努力,我们构建了独树一帜的校园文化,沉淀了办学治校的丰富经验,培养了专业且优质的师资队伍,形成了科学且完善的学生管理体系。加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。”

向管理要成绩,向管理要水平,学生在学习实践中不断成长,对未来发展充满信心。学校学生在国省赛事中屡获大

奖,在2023年全国职业院校技能大赛“新型电力系统运行与维护”“化工生产技术”两个赛项中荣获二等奖,奖牌数位居全市第一。

阳信县职业中专学生邢哲说:“挺骄傲、挺自豪。(我要)努力提升自己,当一名优秀的光伏发电技术员。”

专业设置紧盯企业发展,学生就业更顺利。在鲁中职业学院毕业生实习就业供需见面会上,山东魏桥创业集团等12家用人单位走进校园,与2024届机电、汽修专业大专和高级技工毕业生面对面交流,介绍企业发展和专业人才需求情况,了解学生专业技术能力。

鲁中职业学院2024届毕业生杨文卓说:“今天我与创新精密科技有限公司达成了就业实习协议,对公司的薪资待遇、工作环境、前景发展都比较满意。”

近年来,鲁中职业学院在产教融合、校企合作方面成绩突出,有针对性地开展教学活动,提高人才培养质量。

万通金属人力资源组工作人员成伟说:“我对校企合作充满了期待,希望学生能带给企业一些新的力量以及新的创新,我们企业也会给学生提供一个有利的平台,让他们有一个快速的发展,快速的提升。”

培养高素质技能人才,为高质量发展积蓄第一资源。刘晓伟是鲁北技师学院2022届电气自动化设备安装与维修专业首批预备技师班毕业生,经过在校学习和入职一年后,他已经成为了企业班组的负责人。

山东宏桥新型材料有限公司绿丰热电电气一次班负责人刘晓伟说:“在学校里就已经学到了在企业所用到的知识与技能。第二年就考取了负责人岗位,预备技师在我们企业是按本科待遇,现在月薪在7500元左右。”

预备技师专业的设置与培养不仅拓宽了毕业生就业的渠道,也大大满足了企业的用人需求。

山东宏桥新材料有限公司北海一电检修车间主任荆茂松说:“这些毕业生工作之后均表

现出色。我们企业对于预备技师层次高级人才需求很大,希望能继续加强校企合作,把更多优秀毕业生推荐给我们企业。”

预备技师是一种职业教育学历,旨在为学生提升职业技能和知识,更注重实践技能的培养,专业涵盖多个领域。

鲁北技师学院党委委员副院长索荣利说:“根据科技发展新趋势,加强校企合作、产业融合。我们优化学科设置和人才培养模式,开设多个预备技师专业,培养高素质技能人才,培养能工巧匠,为发展新质生产力、推动高质量发展作出新的贡献。”

今年的政府工作报告强调,我市将加快打造“产教融合”高地。支持山东航空学院、滨州医学院高质量发展,推进滨州职业学院升本。加快康养职业学院、科技职业学院建设,持续放大渤海公共实训基地带动效应。围绕产业链布局专业群,专业产业匹配度提升至80%以上,打造全省领先、全国一流的职教名城。

“渤海之翼”助力暑期学生逐梦低空

□通讯员 张智超 孟令旭
孟婷玉

晚报沾化讯 为加快培育和发展乡村新质生产力,推动低空经济产业创新生态在青少年儿童层面生根发芽,以实际行动落实《山东省低空经济高质量发展三年行动方案(2024—2026年)》,近日,山东航空学院信息工程学院农村困境儿童“童伴计划”服务团邀请航空工程学院“渤海之翼”科创志愿服务队在滨州市沾化区黄升镇实验学校开展无人机实操教学。

本次无人机实操教学,是“童伴计划”服务团在原有“信息畅想”计算机实操课程基础上结合学校航空专业亮点打造的又一创新举措。课程旨在通过寓教于乐的方式,让农村困境儿童近距离接触并了解前沿科技,激发孩子们对新质生产力的理解。

活动伊始,“渤海之翼”的志愿者们通过精心准备的PPT和生动有趣的视频,向孩子们深入浅出地介绍了无人机的发展历程、种类以及在各个领域的广泛应



用。志愿者李梁利用通俗易懂、易于被孩子们掌握的语言将《山东省低空经济高质量发展三年行动方案(2024—2026年)》详细传达给孩子们,孩子们被深深吸引,纷纷踊跃提问,现场气氛热烈。在理论知识讲解之后,迎来了令人期待的实操环节。志愿者孙瑞腾将

无人机小心翼翼地摆放好,手把手地指导孩子们如何操作遥控器。孩子们起初还有些紧张,但在孙瑞腾的耐心鼓励下,逐渐掌握了操作要领,成功让无人机平稳起飞、盘旋、降落。志愿者李建伟结合专业所学,详细介绍了无人机在农业生产、作物病虫害农药播撒、空中

救援侦察中的广泛应用,鼓励孩子们努力学习科学知识,为科技振兴贡献力量。

看着自己操控的无人机在空中自由翱翔,孩子们脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。八年级学生姜嘉栋兴奋地说:“这是我第一次亲自操作无人机,感觉太神奇了!”

阅读和分享 为假期生活 添一抹书香

□通讯员 郭丹丹

晚报滨城讯 近日,滨城区第一小学2021级二中队积极响应少工委和学校的部署安排,组织开展了“星火阅读”读书分享活动,为精彩的假期生活增添了一抹书香之气。

在此次读书分享活动中,队员们在书海尽情遨游,并在小组群分享读书场景,互相激励,共享读书之乐。

以书为媒,亲子共读,不但在队员们心中播下了热爱阅读的种子,也增进了家长与队员们的情感交流,留下了美好的回忆。

队员们在读书的同时,以读书笔记和阅读记录卡的形式摘抄下书中的精美词句,启迪心灵,增加积累。

以书为友,在与文字的对话中,记录下自己心中最美的星辰大海,这是队员和家长们勤于阅读的见证,也是他们博览群书的智慧结晶。

少先队员是祖国的未来和希望,只有培养他们养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯,才能让他们在知识的海洋中源源不断汲取前进的力量。